

CNN獲NADA批准,得以一窺最近啟 其可靠性,而完善控制系統的工作亦已完成,又 用的衛星控制中心面貌。中心位於 首都平壤一個住宅區的小山上,外形像科幻小 説裡的建築物。記者經過兩個保安哨崗,守衛 仔細核對身份後才獲准進入,但只安排攝製隊 在中心建築物外的停車場,訪問NADA科學發 展主任玄光日(譯音)、衛星控制中心主任金勤誠 (譯音)及另外兩名官員。他們右胸佩戴 NADA 徽章,無論是標誌還是英文縮寫「NADA」均 與美國太空總署(NASA)接近。

否認會在特定日子發射

玄光日向記者表示,朝鮮科學家根據最高領袖 金正恩指示,勤奮工作,爭取在最短時間內開發 出可靠性高的多功能地球觀測衛星。他指NA-DA近幾周在眾多範疇取得進展,包括更新衛星

及尖端科技,強調朝鮮有本身的時間表。 無意射核彈 誓成太空強國 對於外界指朝鮮以發射衛星為名試射長程彈 道導彈,玄光日反駁指,朝鮮的衛星計劃不是 外交談判籌碼,朝鮮無意向包括美國人在內的 全球民眾投下核彈。他坦言,朝鮮太空計劃的

指控制衛星的工作進入最後階段,正完備各方面

運作,尤其是將衛星軌道與其他系統互相鎖定。 玄光日説,外界認為朝鮮會在特定日子發射衛星

是錯誤的推測,因發射需配合眾多重要因素,涉

球觀測衛星,強調目的是和平探索太空,為朝

最終目標是令國家成為太空強國,決心和意志

不會改變。金勤誠表示,朝鮮快將發射的是地



網上圖片 網上圖片

會談五方 (中國、韓國、美國、日本、 俄羅斯)一致認為,在朝鮮發起「挑 對朝制裁措施。韓國軍方同日向國會提 交報告,指準備成立特殊部隊,主要任 務是破壞朝鮮核設施及遠程導彈等核心 局。

商

制

對於可能制裁措施的具體內容,韓外 交部官員指,制裁領域和力度將擴大, 但涉及到朝鮮居民生計的一般貿易不會 受制裁,制裁的基本方針是向朝鮮當

面對朝鮮可能發射衛星,韓國外交部

名高級官員昨受訪時表示,朝核六方

擬設特殊部隊 針對朝軍事設施

韓國陸軍特殊戰司令部向國會國防委 員會提交工作報告,擬針對「朝鮮核心 戰略軍事設施」成立特殊部隊,消息人 有戰略意義的軍事設施。為確保自主航 空作戰能力,司令部還會成立「特殊作 戰航空部隊」,該部隊在未得陸軍航空 作戰司令部支援下,可用軍機單獨作

-方面,韓國外交部副部長趙太庸 昨日會見六方會談美方團長、美國國務 院對朝政策特別代表金成,雙方同意攜

■奥巴馬在白宮接待教宗

教宗方濟各前日結束古巴之行後轉抵華盛頓,展開6 日美國訪問行程。預料教宗此行將為貧窮階層發聲,並 呼籲華府把權力及財富應用於服務民眾。教宗在赴美的 專機上向記者稱,希望美國解除對古巴的貿易禁運。

今國會演說 料為窮人發聲

教宗於當地時間昨日上午到訪白宮,會晤美國總統奧 巴馬,教宗抵達白宮後,立即提到近期全球關注的難民 問題,稱自己作為「移民家庭的兒子」,對來到主要由 移民家庭建立的美國作客感到興奮,又呼籲美國民眾支 持國際社會,保護世界上弱勢民眾。教宗又指全球在對 抗氣候變化上面對「關鍵時刻」,不能把這問題留給下 一代,他歡迎奧巴馬致力減少空氣污染的行動。奧巴馬 讚揚教宗為解凍美古關係作出努力,同時感謝教宗提醒

人類肩負保護地球的神聖責任,美國將響應教宗呼 籲,要求全球領袖支持受氣候變化影響最深的人 民,互相合作為未來世代保護這珍貴的世界。奧 巴馬亦讚揚教宗在難民及環境問題上,發揮「道

教宗今日會到美國國會發表演説,成為首位在

貫徹樸實作風

教宗方濟各在前日展開的美國訪問行程中,選擇 乘坐意大利快意車廠生產的小房車,在多輛大型越 野休閒車的車隊中毫不起眼,貫徹其樸實作風。

方濟各抵達美國華盛頓市郊的安德魯斯空軍基地後,登上 輛快意 500L碳灰色小房車,車頭插有一支小型梵蒂岡國旗。 車隊前往梵蒂岡大使館途中,教宗校低車窗,向夾道歡迎的民 眾揮手,展現親民一面。

方濟各一向棄用豪華轎車,今次的座駕價值只是1.9萬美 元(約14.8萬港元),身體力行提倡環保及反對消費主義。教 宗在梵蒂岡的座駕亦只是藍色福特 Focus,他在 2008 年到 訪韓國時則選用當地生產的起亞房車。 ■美聯社/《衛報》

國會演説的教宗。報道估計他將批評大企業壟斷金融業 及科技界的情況, 並要求各國保護難民, 亦會提到希望 美國和古巴盡快消除分歧,以幫助貧窮的古巴人。

■CNN 記者在朝鮮官員

網上圖片

帶領下參觀

教宗明日會轉往紐約,在聯合國大會發言,周末在費 城主持大型露天彌撒,估計有150萬人參加。當天他還 會探訪費城的貧窮家庭及賓夕法尼亞州監獄的囚犯,了 解備受批評的美國司法制度。邁阿密大主教文斯基表 示,寄望教宗訪美能改變總統參選人敵視移民的看法。

教宗7月訪問玻利維亞時曾在演講中表示,全球經濟 秩序須改變,譴責推行緊縮計劃的機構為「新殖民主 義」推動者,宣稱窮人有工作、住宿及擁有土地的「神 聖權利」,並引用4世紀一名主教的言論,指責不受約 東地追求金錢的行為是「惡魔之糞」,窮困國家不應淪 為發達國家的原料及廉價勞工提供者。

■路透社/美聯社/《衛報》/法新社

■教宗乘坐的快意小房車



■衛星中心内展示已故朝鮮領導人金正日的畫像

■「努斯拉陣線」炮轟政府軍◎ 在返回敘國準 備對抗極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL) 之際,突然集體變節,帶同大量美軍提供的武器,

投靠恐怖組織「基地」分支「努斯拉陣線」。 美軍早前成立「第30師」,專門對付敘利亞的ISIL 分子,成員加入前會在土耳其接受美軍培訓。美軍中 央司令部日前證實,第二批約75名戰士已畢業,並帶

同美軍的武器和裝備返敘,聯同庫爾德族部隊等力量

一在微博twitter稱,「第30師」戰士抵達阿勒頗 後,隨即投靠「努斯拉陣線」及交出所有裝備,換 取「努斯拉陣線」保證他們安全過境。總部設於美 接受完美國訓 國的情報組織SITE亦指,「努斯拉陣線」支持者 練的反抗軍, 表示,「第30師」第二批戰士入境後被捕並交出武

> 器,支持者更展示繳獲武器的圖片。 「第30師」指揮官易卜拉欣前日在社交網站facebook(fb)稱,部隊已改名為「The Atareb Rebel Group」,與美國再無任何關係,仍將繼續對抗ISIL 及巴沙爾政權,但無提及投靠「努斯拉陣線」。「第 30師」亦在fb否認與「努斯拉陣線」有聯繫和易卜拉 欣帶領部隊變節,只承認與他失去聯絡。

■《每日電訊報》/《泰晤士報》/美聯社



路透社

歐盟前晚召開內政部長會 議,在捷克、匈牙利等東歐國 家堅持反對下,仍表決通過難 民配額計劃, 凸顯歐盟內部分 歧。歐盟昨日召開緊急峰會表 决,按規定峰會任何決定均需

與會領袖全體通過 ,由於東歐多國仍企硬,峰會或 需罕有地動用表決機制強行通過方案,勢令歐盟進 一步分裂。

峰會主要商討應對難民危機的長期措施,包括增 加援助接收大量難民的成員國、加強歐盟外部邊境 控制,以及支援土耳其、約旦等收留大量 敘利亞難民的國家,爭取在源頭解決難民問題。據法 新社取得的歐盟緊急峰會聲明草案顯示,歐盟國家將 向處理難民危機的聯合國難民署及世界糧食計劃署等 聯國機構,額外撥款最少10億歐元(約86億港元),以 回應難民的迫切需要。歐盟委員會昨日警告,包括德 法在內的19個成員國,若違反今年7月通過的接收難 民規則,相關國家或會受罰。

前晚的歐盟內長會議以大比數通過分擔12萬難民 的計劃,投反對票的捷克內長霍瓦內茨會後在社交 媒體怒斥「基本常識完全不見了」。同樣反對的斯 洛伐克總理菲佐更表示會入稟歐洲法院,挑戰配額 計劃 ■法新社/美聯社/路透社

受批評,其所屬的執政巫統亦備受壓力。有 消息指巫統為轉移公眾注意力,暗地裡支持 極端民族主義組織Pesaka上周三在吉隆坡唐 人街發動親政府示威,企圖藉辱罵當地華人 挑起種族緊張關係,以減輕納吉布的壓力。

上周的示威共有3萬人參加,主要是馬來人穆 們50令吉約94港元作示威報酬。

斯林,他們高舉「不要侮辱馬來人及伊斯蘭 教」及「支持納吉布留任」等標語,並出言辱 **罵華人**,防暴警察最終驅散示威者。納吉布雖 未有現身,但有巫統官員承認,該黨當日租用 25輛巴士,從雪蘭莪州郊區接載約1,000名示威 者到集會地點。5名示威者更指,巫統官員給他 ■路透社